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VERBALE DEL CONSIGLIO REGIONALE M.A.S.C.I. SARDEGNA 
 

Il giorno ventuno del mese di marzo dell’anno duemilaquindici alle ore 16:30 presso la sede sociale 

della Comunità di Sennori, si è tenuto il Consiglio Regionale del Masci per discutere sul seguente 

ordine del giorno: 

 

1. Un sentito pensiero per Salvatore Azzena (Paolo); 

2. Aggiornamenti vari (Magister); 

3. Candidature per Segretario Regionale; 

4. San Giorgio Regionale, ad Alghero c/o “Campo Base” ½ maggio, programmazione; 

5. Varie ed eventuali. 

Sono presenti le seguenti comunità: Alghero, Sennori, Tempio e Nuoro. Sono assenti le comunità di 

Sassari 1, Sassari 2, Olbia e la Comunità Regionale.  

Il Segretario Regionale chiama a fungere da segretario la sig.ra Giovanna Pudda, e dichiara il 

consiglio costituito e atto a deliberare sull’ordine del giorno. 

 

1° punto all’O.d.G. 

Paolo Careddu ricorda con affetto e simpatia il caro Salvatore Azzena che ci ha lasciato dopo 

lunga malattia. Un AS di animo buono e sensibile, sempre disponibile per tutti, soprattutto con i 

fratelli scout; non si arrendeva mai di fronte alle avversità neanche quando gli hanno diagnosticato 

la malattia. Ha fatto dello scoutismo la sua ragione di vita portata avanti con orgoglio e dignità 

anche nell’ambito lavorativo. Mancherà a tutti quelli che lo hanno conosciuto. Paolo ringrazia 

quanti con scritti e con telefonate sono stati vicini alla sua famiglia in questo momento di dolore. 

Nino Sanna ha avuto modo di conoscerlo e riconoscere in Salvatore Azzena una persona con 

grandi doti. Purtroppo è il Signore che decide sulla vita degli uomini e noi tutti ci dobbiamo attenere 

al Suo volere. 

 

2° punto all’O.d.G. 

Paolo Careddu, come coordinatore della Pattuglia Sviluppo, sintetizza ciò che è stato deciso nella 

riunione del 07/03/2015 tenutasi a Sennori. Ciascun componente, diviso per Diocesi, deve 

raccogliere tutte le informazioni utili per la creazione di una Banca Dati.  

Si è deciso di organizzare un convegno su “Sviluppo e Prospettive future dello scoutismo in 

Sardegna” probabilmente da svolgersi a Macomer, punto centrale della regione Sardegna, data 

stabilita presumibilmente il 15 novembre 2015. Un’occasione importante per vedere i gruppi del 

Masci e dell’Agesci interagire e fare sviluppo. 

Si è pensato di preparare una lettera-invito da inviare a tutti quelli che vorranno partecipare al 

convegno. 

Antonio Urtis sottolinea la necessità di avere un impatto visivo per mostrarci agli altri e ricorda 

l’esperienza vissuta con il San Giorgio a Bosa. Si è pensato di organizzare una raccolta di generi 

alimentari per rendere pratico il Masci, e creare un’occasione che potrebbe aiutare coloro che 

vorrebbero aprire nuove Comunità.  

Nino Sanna appoggia la proposta di Tonio ed evidenzia l’importanza di dare visibilità agli altri e 

rendere noti gli obiettivi della nostra associazione. Nino ha sentito l’amica di Quartu, la quale ha 

dichiarato di avere difficoltà a creare un gruppo per costituire e una Comunità poiché nessuno è 

seriamente intenzionato a impegnarsi. Comunque verrà al San Giorgio a maggio.  

Fabio Serra, l’A. S. di Iglesias, conferma che, assieme ad alcuni suoi coetanei, sta tentando di 

costituire la Comunità. Anche lui parteciperà al nostro San Giorgio. 
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Giovanna Pudda precisa che occorre superare le reticenze dell’Agesci, far capire loro che il Masci 

è un gruppo scout, ma con scopi e obiettivi di un’associazione più matura. Questo è uno dei motivi 

per cui si è scelto di organizzare un convegno a livello regionale, un momento di convivenza 

assieme. 

Antonio Urtis rafforza l’ipotesi che se ci sia crisi nel gruppo dell’Agesci partendo dal settore dei 

capi fino ad arrivare a quello dei giovani, bisogna capirne le motivazioni e soprattutto stare attenti 

alle esigenze di tutti. Purtroppo tutti siamo in crisi, spetta a noi cercare di avere la maturità di 

valutare e lavorare in modo da affrontare le situazioni che ci aspettano. Dopo l’Agesci c’è il Masci, 

scelta di maturità e di nuova crescita. 

Nino Sanna ribadisce che la prima difficoltà da superare è quella di abbattere la barriera 

dell’Agesci nei confronti del Masci, in modo che capiscano quali siano gli obiettivi del nostro 

movimento. 

 

3° punto all’O.d.G. 

Si accenna alle candidature per il Segretario Regionale: mentre Tonio deve sciogliere le riserve per 

un candidato della sua comunità, Paolo non ha nomi da comunicare, si rimette alla decisione del 

Consiglio Regionale. 

Si rinvia la decisione al prossimo incontro della Pattuglia Sviluppo del 11 aprile 2015 presso il 

Campo Base ad Alghero. 

 

4° punto all’O.d.G. 

Nino Sanna ricorda che il San Giorgio si svolgerà ad Alghero nelle giornate del 1-2 maggio 2015. 

Il 1° maggio ci sarà l’allestimento del Campo per il bivacco per chi vorrà più altro in fase di 

programmazione. L’organizzazione del San Giorgio Regionale verrà definita in sede del prossimo 

consiglio 11 aprile 2015 al Alghero. 

 

5° punto all’O.d.G. 

Nino Sanna ci consegna uno schema nel quale sono inseriti i dati dei Censimenti, dove si può 

notare le variazioni numeriche avvenute negli anni degli AS nelle varie comunità. 

La Segreteria Nazionale del Masci, ha creato una lista d’indirizzi E- mail delle Comunità e delle 

Segreterie Regionali in modo permanente anche dopo cambi di Magister e di S.R. in modo da non 

utilizzare più gli indirizzi di posta elettronica personali. 

Giovanna Pudda comunica la nuova data per i loro festeggiamenti dei 60 anni del movimento, 6/7 

giugno 2015. 

 

Dopo aver discusso sui vari punti dell’O.d.G. il Consiglio Regionale, si dichiara concluso alle ore 

18.00. 

  

 
Il Segretario Verbalizzante                                                                      Segretario regionale 

Giovanna PUDDA                                                                                           Nino SANNA 

                                                                                                


